

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЖИВОТНЫЕ МИРА

Подготовила учитель начальных
классов Сабаева Марина

ШЕТЛЕНДСКИЕ ПОНИ В СВИТЕРАХ

- Шетлендских пони можно охарактеризовать как достаточно сильных и выносливых животных. Высота пони составляет всего лишь около 107 см., но при этом вес перевозимого ими груза может превышать в 20 раз собственный вес. Эти пони разводились для рабочей эксплуатации. В далеком прошлом около 16000 представителей этой породы были рабочей силой на угольных и рудных английских шахтах. За год объем работы одной лошадки составлял приблизительно 3 тысячи тонн перевезенных вагонеток на расстояние 5 тысяч км.



В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НАБЛЮДАТЬ ЭТИХ МИЛЫХ ЖИВОТНЫХ МОЖНО В ПАРКАХ, ШКОЛАХ, ЗООПАРКАХ И ДРУГИХ ПОДОБНЫХ МЕСТАХ. РОБ МАСДУГАЛЛ ИЗОБРАЗИЛ ПОНИ НА ПРИРОДНОМ ФОНЕ, ОБЛАЧЕННЫХ В СВИТЕРА С ОРИГИНАЛЬНЫМ ОРНАМЕНТОМ. ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ, ЧТО ОБРАЗ ЭТИХ ЭКСКЛЮЗИВНЫХ ЖИВОТНЫХ БУДЕТ ЯВЛЯТЬСЯ СИМВОЛОМ ГАРМОНИИ ШОТЛАНДСКОЙ ПРИРОДЫ И НАЦИОНАЛЬНЫХ РЕМЕСЕЛ, ИСКУССТВА И ТЕКСТИЛЯ СОВРЕМЕННОГО ОБРАЗЦА.



ЛЕГЕНДАРНЫЙ БЕЛЫЙ ЛЕВ



Еще полвека назад бытовало мнение, что белый лев – герой африканских легенд. Думалось, что все эти прекрасные звери, некогда обитавшие, уничтожены браконьерами. Но в 1975 году в Саванне были найдены экспедицией три белых львенка. Радость исследователей, занимавшихся поисками этого вида животных, была безмерна. Львят поместили под охрану. Специалисты надеялись с помощью этих львят увеличить число этих животных. Надежды осуществились: сегодня в мире живут уже три сотни белых львов.



Хорошо, что в настоящее время осознали, как много значат эти удивительные звери. Их защищают и размножают. По мнению ученых, белые львы — не отдельный подвид и не альбиносы. Такой окрас обусловлен лейкизмом. Именно заболевание обуславливает более светлый окрас по сравнению с другими животными этого вида. Возможно, эти животные появились, когда снегом была покрыта вся Земля, и хищникам с белой шерстью охотиться было легче, чем их сородичам темного цвета. С потеплением, рыжего цвета львы быстрее находили пропитание, а число белых значительно сократилось. В настоящее время занесены в Красную Книгу с примечанием «исчезающий вид». Есть надежда, что эти прекрасные звери не исчезнут, и последующие поколения будут восхищаться красотой этих прекрасных животных.



ГРЕНЛАНДСКИЙ ТЮЛЕНЬ

- Толстенькие и забавные, белоснежные меховые «мешочки» с огромными черными бусинами глаз...Огромные глаза тюленей черны, из-за исключительной способности зрачка расширяться. А «слезы» на глазах у бельков вовсе не от печали, а от необходимости постоянного увлажнения. У малышей хороший аппетит и прибавка в весе (до 3-х кг в день). Гренландские тюлени прекрасно слышат под водой с закрытыми ушными отверстиями, используя эхолокацию. А обонянием «пользуются» только на воздухе. По запаху мамы находят своих белоснежных чад.



У ВЗРОСЛОГО ТЮЛЕНЯ МОЩНЫЕ ЧЕЛЮСТИ И ЗУБЫ БУЛЬТЕРЬЕРА, КОГТИ, КАК ЛЕЗВИЕ БРИТВЫ, А ВЕС – КАК У БОРЦА СУМО. МОЖЕТ И УКУСИТЬ, И ПОРЕЗАТЬ, И ПОЛОМАТЬ. НО, БОЛЕЕ ВСЕГО, ПРЕДПОЧИТАЕТ НЫРНУТЬ В ЛЕДЯНУЮ ЛУНКУ. ПОПУЛЯЦИЯ ТЮЛЕНЕЙ В ВОДАХ РОССИЙСКИХ ЕЖЕГОДНО УВЕЛИЧИВАЕТСЯ НА 300 ТЫСЯЧ ОСОБЕЙ. И ЕСЛИ БЫ ИМ ПРИШЛОСЬ ВЫБИРАТЬ МЕСТО ОБИТАНИЯ, ВЕРОЯТНЕЕ ВСЕГО, ВЫБОР ПАЛ БЫ НА РОССИЮ, ГДЕ С 2009 Г. ДЕЙСТВУЕТ ТАБУ ОХОТЫ НА ДЕТЕНЬШЕЙ ТЮЛЕНЕЙ, ЗАПРЕТ НА ДОБЫЧУ И ПРОДАЖУ ТЮЛЕНЬИХ ШКУР, А ЛЬДАМ НЕ УГРОЖАЕТ ГЛОБАЛЬНОЕ ТАЯНИЕ.



ЛОШАДИ ПОРОДЫ ШАЙР

- *Самых маленьких лошадей в мире знают все - это пони. А самые большие - высота в холке более 185 сантиметров и более, а вес до 1200 кг. Самые большие, самые сильные, самые тяжелые... О происхождении породы тяжеловозных лошадей ходит много легенд и домыслов. Шайры – одна из древнейших пород, потомки рыцарских боевых коней и лошадей римский воинов-завоевателей, сильные и выносливые.*



Как их только не называли — «Великая», «Военная», «Каретная», «Линкольнширский гигант», «Староанглийская вороная». Современные шайры — тягачи усиленной грузоподъемности появились лет 200-300 назад. А свое название они получили, благодаря английскому королю Генриху VIII еще в начале XVI в. Тяжеловозные красавцы бывают вороной, гнедой, караковой, реже серой масти. Большая голова с широким лбом и мощные ноги в белых отметинах. Отличительной особенностью гигантов является пышная оброслость — фриза — на суставах ног.





- После значительного упадка численности шайров интерес к этим замечательным лошадям стал расти. Шайров разводят в Германии, Франции, Бельгии, Голландии, Ирландии и Канаде, США и Новой Зеландии. История хранит множество самых больших лошадей породы шайр: в 1846 году появился на свет конь Сампсон. Его рост в холке составил 2,2 м, а весил гигант 1520 кг. В 4 года мерин получил имя «Мамонт». Австралийский жеребец Нобби ростом 2,05 м и весом более тонны. Британский тяжеловоз Крэкер, весом 1200 кг и ростом в холке 198,12 см.

МОХАММЕД БЭБУ И ПРОЗРАЧНЫЕ ЦВЕТНЫЕ МУРАВЬИ



Муравьи – удивительные насекомые, привлекающие внимание не только ученых, но и обычных людей. Следить за их жизнью и поведением – всегда увлекательно, а иногда и поучительно.

Так, однажды, жена 52 - летнего ученого из Южной Индии Мохаммеда Бэбу (англ. Mohamed Babu), пролив молоко рядом с заблудившимся муравьишкой сделала любопытное открытие: выпив молочка прозрачный муравей вдруг окрасился в белый цвет. Она рассказала об этом открытии своему мужу, и он решил вплотную заняться этим вопросом. Недалеко от муравейника Мохаммед Бэбу налил несколько капель предварительно приготовленных разноцветных сиропов.

Результат не заставил себя долго ждать: муравьишки сползли к сладкому сиропу и, выпив немного, приобрели его цвет. Именно в тот момент и были сделаны эти чудесные фотографии. Также было замечено, что эти насекомые предпочитают жидкости светлых тонов днем и более ярких и насыщенных ночью.



РОЗОВЫЕ СЛОНЫ МЬЯНМЫ

- Все люди представляют слонов, конечно, серыми. И у них вызывает неподдельное удивление неожиданно розовый цвет кожи местных слоников. В обычном состоянии их окрас имеет красноватый цвет, переходящий в коричневый оттенок. А вот розовеньким слон становится, когда принимает ванны или просто намокает. Удивительно, но редкие розовые слоны относятся к разновидности белых животных.



- Кстати, появление на свет розового слоненка в странах, где исповедуют буддизм, является самой счастливой приметой. Считается, что животные с таким окрасом принесут непременно удачу и даже хорошие перемены в политическом строе страны. Небольшими темпами страна все-таки отходит от власти военных.





- Окружающий нас мир многообразен и разнообразен!
Давайте изучать его вместе, ведь
впереди еще столько
неизведанного и неизученного!
Спасибо за внимание!

